



青岛力度

我市成立多支战疫突击队 为市民筑起安全屏障



青大附院医护人员奔赴社区进行核酸采样。

“单位有紧急任务，我要立刻出发！”

早报11月11日讯 “单位有紧急任务，我要立刻出发，家里事交给你了，照顾好孩子。”“你守好大家，我守好小家，你就放心去抗击疫情吧。”这是青岛优抚医院总务科工作人员薛凤君出门前跟爱人的对话。

作为青岛市退役军人事务局“荣军先锋”青年志愿者服务队的队员，薛凤君到市北区同庆路社区报到后迅速展开工作，已经连续6天都吃住在抗疫一线。

“前段时间，我们局里要组建青年志愿服务队，我就主动报名参加。”薛凤君说，女儿才八岁半，尽管需要照顾，但是自己作为党员，又是一名老兵，必须冲锋到一线去。“妻子原本要出差，为了支持我，她临时取消出差，在家里照顾孩子。”

11月5日下午，接到电话后，薛凤君和同事们一起赶到了市北区浮山新区街道同庆路社区报到。刚开始，薛凤君主要负责维持核酸检测现场秩序，以及发放已检测核酸的标识贴，后来熟悉系统之后，他成为一名信息录入员，配合医护人员完成核酸检测任务。

每次核酸检测前，薛凤君都会提前到达检测点，穿好大白六件套(防护服、N95口罩、胶皮手套、头套、脚套以及护目镜)等待负责信息录入工作。薛凤君所在的枕海山庄检测点每天要面对上千条的身份信息，不仅要逐一核对人员信息，还要帮助不会使用智能手机的老人们操作扫码。薛凤君服务周到、态度热情，得到了前来做核酸居民的肯定和赞赏。“每次录完信息后，很多人会对我说‘谢谢’，我感觉有一团光把自己照亮了，让自己充满力量。”薛凤君说。

薛凤君这些天吃住在一线，没有回过家，女儿给他画了一幅“大白”的漫画，白天忙碌起来，没有时间联系家人，直到晚上11点多，他才会掏出手手机，看一下这张漫画，一天的疲惫也就消失了。薛凤君说：“虽然很辛苦，但是在疫情防控紧要关头，没有人是旁观者。作为一名退役军人，有责任、有义务冲锋在前。”

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 孙成竹)

“面对疫情，我首先是一名医务人员！”

早报11月11日讯 当前，青岛市疫情防控正处在紧要关口，在这场与时间赛跑、与病毒竞速的战斗中，青大附院人闻令而动、担当作为，医护人员主动请缨到疫情防控一线参与救护，信息收集人员接连数日紧盯电脑而眼睛布满血丝，后勤和安保人员日夜战斗在抗疫保障岗位……青大附院紧紧守牢疫情防控线，做细、做严、做快疫情防控各项措施，筑牢疫情防控和医疗服务安全屏障。

125名医护人员紧急出战

10月31日晚，医院接到青岛市卫健委通知，要求紧急组建40人(医疗12人、护理28人)的核酸采样医疗队，于11月1日起开始执行社区核酸采样任务，医疗队闭环管理。根据安排，11月1日至11月3日支援西海岸社区核酸采样工作，11月5日至今，在市北社区进行核酸采样工作。平度院区先后派出2批共计55人的核酸采样队伍，赴黄岛区及市南区支援核酸检测工作。11月9日至今，医院抽调30人的医疗队到江苏路街道、云南路街道、海口路街道的核酸采样点工作。

青大附院各院区、各学科火速建立起疫情防控与紧急救治的防火线，推出院区间不交叉、门诊与病房不交叉、加强预检分诊、应检尽检等重要举措，进一步加强了病房封闭式管理。各临床科室主任和护士长带头冲在前，积极响应医院相关工作部署，强化了急危重症、孕产妇、肿瘤及具有合并症的慢性病患者的救治工作，同时及时强化了互联网医院的医护力量和药品邮

寄业务力度，有序推进医保出院病人床旁结算业务，统筹做好医疗服务，坚持疫情防控与医疗服务两手抓，确保不让患者生命因为疫情而耽误救治。

作为胶东半岛危重症救治中心，新生儿科在封闭管理期间仍要承担周边医院危重患儿转运任务。11月9日凌晨，一对33周的双胎儿因“胎盘早剥、血性羊水”急症娩出，呼吸困难明显，由胶州市中心医院120紧急转入。科室医护人员迅速行动，为双胎次女行气管插管连接呼吸机，并药物促肺成熟，使患儿病情趋于稳定。

面对疫情她们都是战士

面对严峻复杂的疫情防控形势，护理部迅速成立抗疫应急管理体系和指挥小组，统筹全院护理工作，把好每一个关口。全院护理人员扛起抗疫大旗，从预检分诊、发热门诊、核酸采样到急危重症救护、患者护理、病房管理，全力保障抗疫一线和临床护理工作有条不紊。

“护士长，我先进”“我的孩子不在家”“我的抗疫行李早就准备好了”“我单身没事”“我有经验”……她们有的是母亲，有的是女儿，面对疫情，此时，她们都是战士，青大附院护理人主动请缨、全力“作战”！

肾脏移植科护理单元二胎宝妈宿梅杰护士，挺着8个月的孕肚主动申请第一批入驻移植病区，她说：“面对疫情，我首先是一名医务人员。”而此时，她的丈夫，作为一名公安干警，一直奋战在抗疫一线，孩子也一直由父母帮忙照顾。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

“自己累点不要紧，期待疫情早日散去！”

早报11月11日讯 疫情就是命令，防控就是责任。面对严峻的疫情防控形势，市北区文旅局充分发挥党建引领作用，第一时间成立抗疫突击队，57名党员干部火速集结，组成7个疫情防控突击队，分别下沉台东街道4个社区，以及机场、跨海大桥等卡口与一线工作者并肩战斗。

为了筑牢疫情防控严密防线，市北文旅抗疫突击队员们克服家里老人生病、孩子年幼、自己身体不好等诸多困难，闻令而动，第一时间收拾行装、奔赴一线。到岗后，突击队员们迅速转变角色，根据街道、社区分配的任务，认真、负责、规范地担负起风险区域外围管控，密接人员转运、管理，核酸检测登记录入、试管转运和秩序维护、垃圾打包清运等各项工作任务。从0点到24点，每一分钟都能见到市北文旅人在抗疫一线忙碌的身影。

为进一步充实抗疫队伍，市北区文旅局及时发布志愿者招募倡议书，邀请文旅行业从业者在确保自身安全的前提下，积极参与到抗疫志愿服务中来，协助街道社区开展工作。曾经的导游在核酸检测点帮助录入信息；曾经的旅游大巴司机变身转运工作者，帮助转运密接人员；曾经的讲解员帮助社区发放保障物资……曾在全国各地带团的导游小宋是第一批响应的志愿者之一。现在他每天4点起床，简单洗漱立即下楼帮助社区准备当天核酸检测所需的物料，然后上岗进行信息录入。“虽然要早起，但是能帮助社区分担一点压力，自己累点不要紧，期待疫情早日散去！”

连日来，越来越多的文旅人主动加入到这场没有硝烟的战斗中，与时间赛跑、与病毒斗争，共同为打赢疫情防控攻坚战贡献自己的力量。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王恩全)